Задачи: Формировать у детей представление о зайцах, о том как они готовятся к зиме.  Формировать навык по созданию объемной аппликации, в работе с клеем. Развивать мелкую моторику рук. Воспитывать интерес к окружающему миру.
Материалы для занятия:игрушки: серый и белый заяц,
шаблон серого зайца, клей,кисточки, белые бумажные салфетки.
Ход занятия:
Дети сидят на ковре, а воспитатель загадывает им загадку:
[bookmark: _GoBack]«Летом сер, зимою бел,
По характеру не смел.
По полянкам скачет ловко,
Любит сочную морковку».
Дети: «Зайчик».
Раздаётся стук в дверь.
Воспитатель: «Ребята, кто-то к нам в гости просится, кто же это?» - «Зайчик». – «Почему ты такой грустный и ушки прижаты?»
Зайчик: «В лесу стало холодно, сыро и выпал белый снег, а я всё ещё серый, боюсь, лиса или волк меня увидят. Вот я к вам и забежал, попросить вас помочь мне поменять шубку с серой на белую».
Воспитатель: «Дети, поможем зайчику?»
Дети: «Поможем».
Воспитатель: «Но для начала давайте мы с вами поднимем зайке настроение и поиграем».
Проводится физкультминутка «Зайка серенький сидит»».
Затем воспитатель предлагает зайке отдохнуть, а детям сесть за столы, и посмотреть, кто же спрятался у них на столах.Дети находят изображение зайчика.
Воспитатель: «Ребята, а ваш зайчик какого цвета? Как помочь зайчику?»
Воспитатель: «Ребята, сейчас мы с вами поможем зайчику поменять шубку. У вас на столах салфетки, кусочек салфетки превращаем в комочек,когда таких комочков будет много, наносим клей на зайчика и приклееваем комочки».
.
Когда работы будут закончены, воспитатель берет белого зайчика, подходит к детям и читает стихотворение И. Пивоварова «Заяц»:
Заяц лёг на бугорок,
Подремать решил часок.
А пока он сладко спал,
Первый снег на землю пал.
Вот проснулся заяц серый,
Удивился: «- В чём же дело?
Был я сер,
А стал я бел!
Кто меня переодел?»
Зайчик благодарит детей за то, что они приютили и обогрели его. В заключение зайка хвалит детские поделки и говорит, что теперь его и всех зайчиков, которых сделали дети, будет трудно заметить лисице и волку на белом снегу.

